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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 2858/29-01-2024 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  η  Βουλευτής  κα  Ευαγγ.  Λιακούλη, για  τα
θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας ενημερώνουμε τα
εξής:

Όπως  προκύπτει  από  τα  στοιχεία  του  αρμόδιου  Υποκαταστήματος  ΕΛΓΑ,  στην  Περιφέρεια
Θεσσαλίας  για  ζημιές  φυτικής  παραγωγής  έγιναν  404  αναγγελίες  και  υπεβλήθησαν  30.088
δηλώσεις  ζημιάς  για  διάφορες  καλλιέργειες  αροτραίες  και  δενδρώδεις,  ενώ για  ζημιές  ζωικής
παραγωγής έγιναν 2.366 αναγγελίες-δηλώσεις ζημιάς για διάφορα είδη ζωικού κεφαλαίου. 
Το σύστημα  υποβολή δηλώσεων ζημιάς ήταν ανοιχτό μέχρι τις 20.10.2024, κατόπιν αιτήματος των
παραγωγών για παράταση.
Οι εξατομικευμένες εκτιμήσεις ξεκίνησαν άμεσα, ενώ παράλληλα ενεργοποιήθηκε η δυνατότητα
συλλογικών  εκτιμήσεων  σε  περιοχές  που  ήταν  δυνατή  η  εφαρμογή  της  και  έγινε  χρήση
δορυφορικών εικόνων, ώστε το εκτιμητικό έργο να επισπευτεί στο μέγιστο δυνατό βαθμό. 
Η πολιτεία,  μέσω του  ΕΛΓΑ,  εφάρμοσε  ad hoc πρόγραμμα  κρατικών οικονομικών  ενισχύσεων
ύψους 260 εκ € από τον κρατικό προϋπολογισμό, για τη συρρίκνωση του χρόνου αποζημίωσης των
παραγωγών.
Εκ των ανωτέρω προκύπτει ότι παρά τον όγκο των δηλώσεων και τη χρονική παράταση υποβολής
τους, χάρη στο συντονισμό, τη διαχείριση, τις πολιτικές αποφάσεις και τη συνεργασία Κυβέρνησης
και  διοικητικού  μηχανισμού,  σε  πρωτοφανώς  σύντομο  χρονικό  διάστημα  κατέστη  εφικτή  η
χορήγηση προκαταβολών. Συγκεκριμένα:
Στις 07/11/2023 προκαταβολή ζωικής παραγωγής συνολικού ύψους 16,5 εκ €
Στις  17/11/2023,  21/12/2023,  14/02/2024  και  15/03/2024  προκαταβολές  φυτικής  παραγωγής
συνολικού ύψους 139 εκ €. Προκαταβολές έλαβαν διάφορες καλλιέργειες, μεταξύ των οποίων και
τα ακτινίδια. 
Νέες πληρωμές προκαταβολών θα πραγματοποιηθούν εφόσον κριθεί απαραίτητο για καλλιέργειες
στις οποίες δεν έχει χορηγηθεί ακόμη καμία προκαταβολή.
Η εξόφληση των αποζημιώσεων θα λάβει χώρα ως τις 30/06/2024, όπως έχει ήδη εξαγγελθεί. 
Αξίζει δε να σημειωθεί ότι, με πρωτοβουλία του Υπουργείου μας:

 αποζημίωση  συνολικού  ύψους  15,8  εκ  €  έλαβαν  και  τα  είδη  ζωικής  και  φυτικής
παραγωγής που δεν είχαν υποχρέωση ασφάλισης στον ΕΛΓΑ (πτηνά, χοίροι, καλλωπιστικά
φυτά, κ.α.) μέσω του αποθεματικού του 2023. 

 με  43  εκ  €  από  το  αποθεματικό  κρίσης  θα  χρηματοδοτηθεί  διετές  Μέτρο  για  τις
παρακάρλιες περιοχές με παύση καλλιέργειας, το οποίο θα ενεργοποιηθεί άμεσα
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Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

      ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 
   Γραφείο κ. Υπουργού
2.Βουλευτή κα Ευαγγ. Λιακούλη
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